

UN LIBRARY

MAR 30 1990



联合
国
大
会

UN/SA COLLECTION



Distr.
GENERAL

A/INF/45/3
27 March 1990
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第四十五届会议

秘书长的说明

秘书长谨向大会各会员国转递所附 1990 年 3 月 20 日美利坚合众国常驻联合国代表给秘书长的信（见附件），供参考。信内附有美利坚合众国总统 1990 年 3 月 5 日发表的关于《不扩散核武器条约》的声明。

附 件

1990年3月20日

美利坚合众国常驻联合国代表

给秘书长的信

谨转交美利坚合众国总统3月5日为纪念《不扩散核武器条约》生效二十周年所发表的声明（见附录）。布什总统在声明中重申，美国支持《条约》和《条约》的各项目标，他促请所有仍未加入《条约》的国家加入《不扩散条约》。

请将本函及其附文作为大会正文件分发为荷。

托马斯·皮克林（签名）

附 录

美利坚合众国总统

1990年3月5日发表的

关于《不扩散核武器条约》的声明

二十年前的今天，《不扩散核武器条约》开始生效。现有一百四十个国家加入了这一《条约》，使它成为历史上受到最广泛的接受的军备控制文书。《不扩散核武器条约》是防止核扩散的主要法律障碍，因此是国际安全的一项重要基础。今年，各缔约国将举行第四次《条约》审查会议。鉴于这次审查，我重申，美国决心履行其条约义务，努力确保其继续维护世界和平与安全。

《不扩散核武器条约》不仅是一项重要的军备控制文书，而且也促进了在国际原子能机构下在和平利用原子能的许多方面进行的国际合作。这种和平用途包括利用核技术改善健康状况、提高农业生产、发电量和工业能力。美国将继续按照《条约》、在核合作方面发挥主导作用。

由于我国长期致力于认真的军备控制谈判，因此产生了一些重要的军备控制协定，包括1987年缔约的《中导条约》。眼下，我们正在向缔结影响深远的核和常规军备控制协定的方向大步迈进。

在这大变动、大有希望、军备管制取得大进展的年代，国际社会必须更加勤勉地合作，防止核扩散，它是对人类生存最大的威胁之一。我恳请所有仍未加入《不扩散核武器条约》的国家加入《条约》，从而表示它们支持防止核扩散的目标，我吁请《条约》的所有缔约国同我们共同努力，保证《不扩散核武器条约》的完整性，这于所有国家都有好处。